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Сучасний етап розвитку суспільства характеризується активним 

розгортанням глобалізаційних процесів, які охоплюють економічну, політичну, 

культурну та інформаційну сфери. Глобалізація сприяє зближенню країн і 

народів, водночас істотно впливаючи на формування ціннісних орієнтацій 

особистості та трансформуючи традиційні уявлення про мораль, культуру й 

ідентичність [2; с.5]. 

Згідно з позицією українського вченого В. Погорілка, глобалізація в 

сучасному суспільстві поступово охоплює всі ключові сфери життя — 

політичну, економічну, соціальну та духовну — і зумовлює їхні зміни на всіх 

рівнях: від міжнародного до локального [1; с.3]. 

Вплив глобалізаційних процесів на формування ціннісних орієнтацій 

особистості яскраво простежується на конкретних прикладах. Зокрема, 

соціальні мережі та сучасні медіа виступають трансляторами глобальних 

цінностей, формуючи уявлення про стиль життя, успіх, зовнішність і соціальні 

ролі. Через них поширюються уніфіковані моделі поведінки, які часто стають 

орієнтиром для молоді. 

Так, у цифровому середовищі активно популяризуються стандартизовані 

уявлення про «успішність», що асоціюються з матеріальним достатком, 

публічністю та відповідністю певним естетичним нормам, які широко 

транслюються через контент соціальних мереж. Це спричиняє формування 

споживчих та індивідуалістичних ціннісних орієнтацій, а також посилює 

переорієнтацію молоді на глобальні культурні зразки. Водночас такі стандарти 

можуть негативно впливати на самооцінку особистості, оскільки порівняння 

себе з ідеалізованими образами у медіапросторі нерідко викликає відчуття 

невідповідності, зниження рівня самоприйняття та психологічний дискомфорт 

[4]. 

Важливим проявом глобалізації є також міжнародні освітні програми та 

студентські обміни, які сприяють розвитку міжкультурної комунікації, 

розширенню світогляду та формуванню толерантності. Водночас вони можуть 

зумовлювати переосмислення власних культурних цінностей і часткову втрату 

національної ідентичності. 

Наприклад, участь студентів у програмах академічної мобільності 

(зокрема Erasmus+) часто передбачає занурення в інше культурне середовище, 

засвоєння нових соціальних норм та освітніх практик, що може призводити до 

зміни ціннісних пріоритетів і часткового відходу від традиційних національних 

моделей поведінки [3]. 



Окремої уваги потребує поширення глобальних брендів і 

стандартизованих культурних продуктів, що формують споживчі орієнтації 

особистості. Уніфікація способу життя, смаків та вподобань дедалі більше 

визначається глобальними трендами, що може сприяти зменшенню 

культурного різноманіття. 

З огляду на це постає необхідність вирішення низки проблемних питань, 

пов’язаних із впливом глобалізації на ціннісну сферу особистості. Одним із 

ключових напрямів є посилення ролі освіти у формуванні критичного 

мислення, що дозволяє особистості свідомо сприймати інформацію та 

протистояти маніпулятивним впливам. Важливим є також підтримка 

національної культури, традицій і мови як основи ідентичності в умовах 

глобалізованого світу. 

Крім того, доцільним є поєднання глобальних і локальних цінностей, що 

сприятиме гармонійному розвитку особистості. Такий підхід дозволяє зберегти 

культурну самобутність, водночас залишаючись відкритим до світових 

тенденцій і можливостей. 
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